

干了21年被“分流” 工龄补偿只有2万块

退休乡村医生只好无证行医挣养老钱

今年已经61岁的许先生,从1989年开始在无锡市新区梅村街道新南村做乡村医生。去年一场突如其来的社区医疗卫生系统改造让许先生失业,当地街道一次性补偿了许先生2万元钱,当做许先生干了21年乡村医生的补偿。许先生说,从此失去保障的他只能和与其类似的乡村医生一样继续给当地人看病,如今却面临成为黑诊所的困境。记者调查获悉,类似许先生的情况在无锡恐成卫生部门监管的黑洞。

2万元买断21年乡村医生经历

许先生告诉记者,他是一名乡村医生,响应号召在上世纪80年代开始为农村的老百姓看病。参加过无锡卫生学校的进修,获得了江苏省卫生厅颁发的《乡村医生合格证书》,这些年里给村里几乎每个人都看过病。

2003年~2004年,许先生服务的无锡市新区梅村街道新南村全部拆迁,原本按照一村一室设置的卫生室也搬迁过3次,最终在2010年10月份迁到现在的泰伯花园里。许先生说,这些情况不管是村里还是街道里都清楚的,这些年凡是什么征兵会议、血防工作会议什么的都让他们参加的,后来才知道原来就在那个时候街道就打算取缔他们了。

“2010年7月梅村街道就发文说是取消了一村一室设置的卫生室,当时我们并不知道,村里还主动安排我到现在的地点行医,结果搬过去一个多月,接到通知说是我们这些人不能再行医了,是非法的。”许先生说,“一开始我还不相信,去年12月份的一天我

正在给人挂水,无锡市卫生局的同志就上门来,说是接到举报上门来查我非法行医的事情。后来我才知道,街道早就决定分流我们,不让我们当乡村医生了。”

许先生说,一开始他不同意分流,后来无奈之下才签了一份分流协议,协议明确他实际行医21年,按照规定补偿给他2万元人民币,从此以后就和新南村再也没有任何关系了。许先生说:“哪知道去年12月份无锡市卫生局有同志上门来查我后,今年3月份就给我发了行政处罚决定书。”

至今仍在给人看病的不止一个

昨日记者见到许先生时,他所住的房里还有几个人在挂水。

许先生说,像他这样情况的乡村医生光是在梅村街道就有好多个,大多数在分流之后都还在给人看病,况且他们给人看病的价格比去医院便宜多了,老百姓也愿意来。“这事情街道里应该给个说法,不然我也不知道怎么办才好。”许先生说,“可是我找到村里和街道里,他们都和我说只要没人举报或者不出事情就不

要紧,我也弄不清这个事情。”

记者调查发现,许先生确实没有开设诊所必备的行医资格证,其使用的药品也是通过非正当渠道采购的。

街道称医疗早已一体化管理

梅村街道社会事业办有关负责人昨日告诉记者,类似许先生这样的人以前的确是村里的乡村医生,但是根据街道2010年发的文件,街道从2010年就开始进行医疗卫生一体化改革,重新进行了卫生区域规划,根据当前拆迁后居民的居住等实际需要建设了6个社区卫生服务站,取消了原本一村一室的设置。凡是当时没有到退休年龄的乡村医生,聘用到社区卫生服务站、学校医务室工作,由社区卫生服务中心统一管理。

至于到了男60周岁、女50周岁退休年龄的乡村医生,则按照文件精神,按照实际行医时间,封顶20年的原则,一次性补偿每年1000元×实际行医时间。该负责人表示,至于这些分流后的乡村医生继续行医,街道是一直不提倡也不允许的,近期可能还要进行整治,这也是对老百姓负责。

记者调查发现,类似许先生这样情况的乡村医生在梅村乃至新区和无锡还有不少,如果没有一个妥善的解决办法,恐怕会成为监管黑洞。昨日记者已经将相关情况向无锡卫生部门进行了通报,对此快报将继续保持关注。

金辰 陈超

干旱致供应量大降 河虾身价涨三成多

“今年虾少又贵。”昨日,无锡市水产批发市场的一位批发商吉老板告诉记者,由于今年干旱,湖南、湖北过来的野河虾数量大降,南京、金坛等地的养殖虾也没有往年个大,送到批发市场的货源大大减少,加上现在油价、人工普遍上涨,导致今年河虾价格上涨,今年大河虾的批发价已从去年同期的30多元涨到了40多元,大的太湖虾的批发价甚至涨到了五六十元一斤,小的河虾的价格也比去年增长了5元/斤。

“去年我们店平均每天要进3000斤河虾,现在平均每天2000斤的量都没有。去年这个时候,市场每天从湖南、湖北运来的虾有100多吨,现在估计每天只有40多吨。”吉老板说。

在水产批发市场记者了解到,今年的河虾批发价普遍上升,虽然虾价随每天的供货量行情波动较大,但是普遍上涨了近3成,小虾的批发价去年在15元左右,今年涨了5元,大虾的价格去年在30多元左右,今年已经涨到了40多元,如果是太湖虾的话价格更高,甚至会达到五六十元一斤。按照以上的价格计算,今年河虾的价格比去年同期涨了3成多。

记者在崇安区一家菜市场,一家水产店的老板告诉记者,她店里的河虾大的60元一斤,小的要38一斤,这位店主告诉记者,现在的河虾没有去年那么好卖,“今年价格贵,买的肯定没有去年多的。”她告诉记者,现在她每天可以卖150斤左右,但是去年这个时候她每天都要进200多斤的虾。

胡姗姣

想用人文历史勾人魂 荡口古镇打造“宜游”牌



荡口古镇全景效果图

千年前,这里因华家而起,以商贸兴市,义庄知名享誉全国;这里曾有“无锡小上海,荡口小无锡”之名。千百年来,从这里走出了中国活字铜版印刷的发明人华燧,这里有明代大收藏家华夏,这里出过赐一品服出使朝鲜的翰林院大学士华察,有中国第一艘机械动力船的发明人、科学家、数学家华衡芳,《歌唱祖国》的词曲作者王莘、漫画大师华君武、杰出科学家钱伟长……如今的荡口古镇已是无锡首个跻身“国家历史文化名镇名村”行列的一员。

荡口古镇所在的鹅湖镇党委副书记任栋告诉记者,依托荡口古镇品牌、凭借鹅湖荡等水生态资源,鹅湖镇下一步将打造独具特色的古镇游、生态游、水上游,把鹅湖打造成一个不但无锡人喜欢,更要吸引外地游客来锡必经的宜游之地。无锡市锡山区荡口古镇管理委员会副主任、鹅湖镇政府副镇长李立说,在完成了一系列有关荡口古镇的规划认证、分布实施后,最早在今年10月份,一个保留古韵且又焕然一新的古

镇将呈现在世人面前,年接待游客可达50万人次。

对于荡口古镇的修复和旅游开发,有旅游专业人士表示,独特的人文历史资源是荡口古镇吸引中外游客的魂,但切忌急功近利。无锡市旅游局旅游促进处处长韩解林向记者透露,最早在六七月份,将会有来自香港、美国等地的20多家国内外知名的旅游商来考察能代表无锡特色的景点,其中极富人文历史资源和同属吴文化源头区域之一的荡口古镇将会是这些旅游商考察的重要景点之一。邀请这20多家国内外知名旅游商到无锡来“踩点”,也是无锡推进“旅游即城市”发展战略,打造一条包括无锡市区、江阴、宜兴旅游资源在内的,可供中外游客在无锡落地进行“二日游”“三日游”的精品旅游线路。

金辰 薛晟



妈妈病故前留下遗愿 孝子来锡寻外祖父母

“妈妈你放心!我一定会帮你找到姥爷、姥姥,让他们在你的墓前放上一束鲜花。”20岁的郑州籍男子赵先生心里有一个被珍藏了整整5年的心愿。当年,因为母亲突然患病,年仅15岁的他少年丧母。弥留之际,母亲留下心愿,希望儿子能帮她找到从未谋面的外祖父母。如今,赵先生长大成人,工作后的他所做的第一件事就是要为自己的母亲寻找亲生父母,圆母亲临终前最后的心愿。

母亲临终前留下遗愿

“妈妈去世有五年了,临走前最大的遗憾就是没亲眼见过她的亲生父母。虽然母亲已经走了,但我希望能帮她找到这辈子都没见过的爸爸妈妈!”近日,某知名论坛出现一则儿子帮亡母找父母的帖子。

昨日,记者联系上了发帖人赵先生。赵先生告诉记者,他发这个帖子就是为了帮助母亲李根玲实现她生前的愿望,找到外祖父母。据赵先生介绍,他是郑州人,今年20岁。15岁的时候,一向疼爱自己的母亲突然患上了尿毒症。弥留之际,母亲流着泪嘱咐他和父亲将来生活的点点滴滴,最后留下了一个心愿:由于母亲在1岁的时候被现在的姥爷姥姥领养,她从来没有见过自己的亲生父母。她希望自己去世后,父子俩能帮自己找到亲生父母。

“当年我还太小,父亲让我以学业为重,一直没有时间寻找外祖父母。”

“父母。”赵先生告诉记者,现在他毕业了,今年也找到了一份满意的工作。如今,他最重要的事情就是找到外祖父母。等到来年清明节的时候,他想和外祖父母一起,亲手在母亲的墓前献上一束鲜花。

外祖父母曾在无锡一农场工作

赵先生告诉记者,由于当年母亲被领养时只有1岁左右,母亲很多关于外祖父母的记忆都已经模糊了。母亲的亲生父母曾先后写过几封信,但由于时隔太久,现在也不知道去了哪里。

赵先生听母亲的养父母说,当年由于养母不能生育,就四处托人准备抱养一个孩子。母亲就是在1岁左右由她亲生父母在无锡火车站送给了家住河南省长葛县南席公社曹碾头大队后李一队的养父母。母亲的养母有一个很显著的特征,就是人很高大,有1米7左右,长得有点男性化。至于母亲的亲生父母,养父母对对方的情况也不是十分了解,只知道母亲的亲生父母是在当时的“无锡五一农场园林队”工作,母亲的亲生父母很可能是这个农场的知青。

赵先生说,其母亲是1970年8月1日(阴历六月三十)出生的,单眼皮大眼睛,右眼睛下面有一颗黄豆大小的黑痣。如果有人知道线索,请拨打快报热线96060告诉我们。

唐奕

打工收入不够花 鼓动妻子去卖淫

嫌来锡打工收入低,竟然“鼓励”妻子卖淫赚“快钱”,一对80后小夫妻竟想到以这种方式赚钱。在妻子胡怡菲第一次与嫖客之间发生冲突时,丈夫陈华一怒之下砍断了对方的左手。昨日,崇安法院审理了这起聚众斗殴事件。

2008年,胡怡菲与陈华来锡打工。胡怡菲长相标致,人也活泼,经人介绍,陈华一眼就喜欢上了这个女孩。很快,两人就步入了婚姻的殿堂。但婚后,经济收入不多的两人要养育一个孩子生活就过得十分窘迫。起初,陈华还愿意努力赚钱,但爱好赌博的他仍难改恶习,赚的钱根本不够花。这时,陈华听说一个老乡专让妻子出去“钓生意”收入颇丰。想到妻子颇有几分姿色,肯定能赚到钱,陈华

便与胡怡菲商量。想到小孩还要用钱,日常开销多,在丈夫的怂恿下,胡怡菲答应了。

之后,两人均尝到了赚“快钱”的快感。胡怡菲就以此为职业,经常在外“钓生意”。一次,胡怡菲和往常一样接到了一位嫖客。王某要求颇多,让胡怡菲难以忍受,当场拒绝了他。没想到,王某想强行和胡怡菲发生性关系,胡怡菲立即拿起床头的手机打给了丈夫。闻讯赶来的陈华冲进房间,对着王某就是一顿暴打。与王某一同来嫖娼的老乡听到动静后也冲进了房间。胡怡菲见对方人多,立即召集其他人来助阵。冲动之下,陈华将王某的左手砍断。

目前,案件还在作进一步审理。(文中均为化名) 夏倩 薛晟

»资讯

国际科博会落幕,中关村软件园抱回大奖

第十四届中国北京国际科技产品博览会近日在京召开,无锡中关村软件园获得了“中国自主创新园区创意奖”。

无锡中关村软件园于2010年4月正式启动,是一个集软件与通信产业研发、高端服务外包、中小

企业孵化器、产业中介服务以及高级软件人才研修与培训为一体、以“高端、低碳、环保、生态”为特色的综合科技服务园区。目前该项目仍在建设中,预计建成后年均产值将超过100亿,实现税收10亿,为20多万人提供就业机会。

陈超

上汽商用车基地落成,无锡圆生产汽车梦

上海汽车商用车有限公司无锡分公司昨日在无锡市惠山区揭牌成立,未来上汽每年将有10万辆商用车产自无锡。

据介绍,上汽商用车无锡分公司总投资约11.785亿元,其中固定资产投资8.38亿元,项目资本金4.19亿元,拥有冲压、车身、涂装、总装四大工艺车间,于2010年4月8日正式破土动工,同年8月20日首台白车身下线;2011年1月15日总装车间贯通,预计今年6月底该公司Maxus大通V80商用车就可正式下线,最迟8月底上市,后续每个月还将陆续推出各系列车型,预计未来产能将达到10万辆。

消息一宣布,就引起无锡众多

汽车业内人士的关注,这主要是因为无锡人已经做了20多年的汽车梦。早在上世纪90年代,无锡一直是汽车零部件企业的聚集地,到2000年左右无锡就拥有300多家汽车及零部件企业,以及一汽锡柴汽车厂、一汽无锡汽车厂等一批在国内外领先的企业,形成了国内数一数二的汽车零部件生产企业群。有人做过统计,只要联合无锡各个汽车零部件制造企业,就可以拼出一辆新车。也正是因为如此,无锡人一直希望能够有本土的汽车制造企业,但可惜好梦难圆。上海汽车商用车有限公司无锡分公司挂牌成立,变相圆了无锡人的汽车梦。

金辰 陈超